
Leistungen

Voraussetzungen

Rahmenparameter

• Sofortige Liquidität

• Schutz vor Zahlungsausfall

• Professionelles Mahnwesen und Inkasso

• Persönlicher Ansprechpartner

• Individuelles Finanzierungsangebot

• Einfache Abwicklung über Online Kundenportal

• Gewerblich tätig

• Sitz in Deutschland

• Mindestens 12-monatige Umsatzhistorie

• Erbrachte Lieferung/Leistung gegenüber B2B-Abnehmern

• Auszahlungsquote i.d.R. 80 % (abzüglich Gebühren)

• Vertragslaufzeit 24 Monate 

Vorteile

• 0351 – 896 933 10

Wir finanzieren fortlaufend Ihre Forderungen inkl. Ausfallschutz und Mahnwesen. 
Sie verfügen über schnelle Liquidität und sind unabhängig vom Zahlungsziel Ihrer Kunden.

Leistungen

Ablauf

Factoring
Full-Service Finanzierung
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2
3 4

1. Ihre Leistung ist vollständig erbracht.

2. Sie erstellen und versenden wie gewohnt die Rechnung an Ihren
Auftraggber und reichen parallel die Rechnung bei aifinyo ein.

3. aifinyo zahlt die Rechnung abzüglich Gebühren am nächsten
Werktag an Sie aus.

4. Ihr Auftraggeber zahlt innerhalb des vereinbarten Zahlungsziels
an aifinyo.

Ihr 
Unternehmen

Ihr 
Auftraggeber

Konditionen

1. Ihre Lieferung/Leistung ist vollständig erbracht.

2.	� Sie erstellen und versenden wie gewohnt die Rechnung an Ihren
Auftraggeber und reichen parallel die Rechnung bei aifinyo ein.

3.	� aifinyo zahlt die Rechnung abzüglich Gebühren am nächsten
Werktag an Sie aus.

4.	� Ihr Auftraggeber zahlt innerhalb des vereinbarten Zahlungsziels
an aifinyo.
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Die häufigsten Fragen unserer Kunden
1. Allgemeine Informationen zum Factoring

Die Entwicklung unserer Finanzierungslösung erfolgte gemeinsam
mit erfolgreichen Unternehmern. Der Fokus liegt auf einer einfa-
chen und flexiblen Lösung, die maximale Entscheidungsfreiheit für 
unsere Kunden bietet.

1.1 Wie funktioniert der Ablauf im Factoring?

• Ihre Lieferung/Leistung ist vollständig erbracht.

• �Sie erstellen und versenden wie gewohnt die Rechnung an Ihren
Auftraggeber und reichen parallel die Rechnung bei aifinyo ein.

• �aifinyo zahlt die Rechnung abzüglich Gebühren am nächsten
Werktag aus.

• �Ihr Auftraggeber zahlt innerhalb des vereinbarten Zahlungsziels
an aifinyo.

1.2 Was sind meine Vorteile?

• �Sie verfügen über sofortige Liquidität und sind unabhängig
vom Zahlungsziel Ihrer Auftraggeber.

• �Ihre Forderungen sind automatisch vor Zahlungsausfall
geschützt.

• �aifinyo unterstützt Sie beim Mahnwesen und Inkasso.
Somit können Sie sich auf Ihr Kerngeschäft konzentrieren.

1.3 Um welche Art des Factorings handelt es sich?

Im Rahmen des Full-Service-Factorings finanziert aifinyo Ihre
Rechnungen in einem offenen und echten Factoringverfahren,
d.h. Ihr Kunde ist über den Abtretungsvermerk auf Ihrer Rechnung
über aifinyo und die Forderungsabtretung informiert. Zudem
übernimmt aifinyo für Sie im Rahmen des echten Factorings den
Forderungsausfallschutz.

1.4 Welche Kunden kann ich einreichen?

Sie können sowohl Rechnungen an gewerbliche Kunden (B2B) als
auch an öffentliche Auftraggeber (z.B. Stadt) mit Sitz in Deutschland, 
Österreich und Schweiz einreichen. In Ausnahmen finanziert aifinyo 
auch Forderungen gegenüber Auftraggebern mit Sitz in Europa. 
Privatkunden (B2C) sind von der Vorfinanzierung ausgeschlossen.

1.5 Was ist der Unterschied zwischen Factoring und Inkasso?

Ein Inkassounternehmen wird beauftragt, wenn die Rechnung fällig
ist (Zahlungsziel überschritten). Das Factoring setzt an, sofort
nachdem die Rechnung geschrieben wurde. Aus der Rechnungs-
finanzierung entsteht ein Inkasso-Fall, wenn der Auftraggeber nicht 
bezahlt.

2. Voraussetzungen

2.1 Welche Voraussetzungen muss meine Firma erfüllen?

•  Ihr Unternehmenssitz sowie Geschäftsleitung befinden sich in 
Deutschland

•  Ihr Unternehmen ist gewerblich tätig und verfügt über eine 
mindestens 6-monatige Umsatzhistorie.

•  Die Rechnungen stellen Sie an gewerbliche Kunden (B2B) oder 
öffentliche Auftraggeber.

•  Es handelt sich um eine erbrachte Leistung (Dienstleistung 
oder Warenlieferung). Die Leistung ist einredefrei. 

2.2 Welche Leistungen sind vom Factoring ausgeschlossen?

• Abschlagsrechnungen

• Intercompany Forderungen

• Internationale Forderungen

• Forderungslaufzeiten über 60 Tage

• Forderungen an Privatpersonen (B2C)

• Handel mit verderblicher Ware (z.B. Fleischhandel)

• Provisionsgeschäfte (z.B. Immobilien-, Versicherungsmakler)

• Vorschüssige Abrechnung auf noch nicht erbrachte Leistungen

• Forderungen aus Lizenzgeschäft (z.B. Wartungs-, Servicevertrag)

2.3 Welche vertraglichen Besonderheiten gibt es?

• �Die Auszahlungsquote beträgt 80 % des Brutto-Rechnungs- 
betrags; die verbleibenden 20% werden nach Zahlungseingang
Ihres Auftragsgebers ausgezahlt, abzüglich Gebühren.

• �Unser Ziel ist eine langfristige Zusammenarbeit, um Ihre Liquidität 
sicherzustellen. Der Factoringvertrag hat daher eine Laufzeit
von 24 Monaten.

2.4 �Muss meine Firma über einen bestimmten Umsatz 
verfügen?

Unser Service steht Unternehmen in unterschiedlichen Entwick-
lungsphasen zur Verfügung. 

2.5 Muss ich alle Kunden einreichen?

Wir bieten ausschließlich ein Komplettfactoring an, d.h. alle Kunden
mit einem Zahlungsziel von größer 7 Tagen werden eingereicht.
Schnellzahler oder Barzahler können vom Factoring ausgeklammert 
werden (Ausschnittsfactoring).

2.6 Welche Unterlagen sind für die Prüfung notwendig?

• Schufa-Vollmacht aller Geschäftsführer bzw. Inhaber

• BWA inkl. Susa letztes Geschäftsjahr + aktuelle BWA inkl. Susa

• �Kontoauszüge aller Geschäftskonten jeweils 90 Tage rückwir-
kend

• Kundenübersicht inkl. OPOS-Liste

3. Ablauf und Kosten

3.1 Wann erhalte ich die Auszahlung?

Sie erhalten die Auszahlung nach Rechnungsannahme und positiver 
Prüfung; in der Regel am nächsten Werktag.

3.2 Wie schnell erfolgt die Umsetzung?

Wir wollen Sie zeitnah mit Liquidität unterstützen und prüfen Ihr 
Engagement innerhalb von wenigen Werktagen. Bei positiver Finan-
zierungszusage erfolgt die sofortige Umsetzung.

4. Sonstiges

Erläuterungen zu Vertrags- und Rahmenparametern finden Sie
hier: 
https://www.aifinyo.de/leistungen/factoring/vertrags-und-rahmenparameter/



Wachstumsunternehmen setzen auf aifinyo

„Mit aifinyo als zuverlässiger Finanzierungspartner können wir 
unseren Wareneinkauf bedarfsgerecht vorfinanzieren. So kön-

nen wir unsere Investitionen sicher planen und unser Wachstum 
schneller vorantreiben.”

Daniel & Denis Gibisch
Gründer & Geschäftsführer littlelunch GmbH

aifinyo ist der zuverlässige Smart-Billment-Partner für Unternehmer:innen und Freiberufler:innen, um Billing, Finanzierung und 
Payment von Rechnungen automatisiert abzuwickeln. Dafür betreiben wir eine einzigartige Plattform rund um Rechnungs- und 

Liquiditätsmanagement inklusive unkomplizierter Finanzierungslösungen. So unterstützen wir Unternehmen ganz konkret in allen 
Phasen dabei, weiter zu wachsen und ihre eigene Erfolgsgeschichte zu schreiben.

Von der Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin) wird die aifinyo finance GmbH als Finanzdienstleister sowie die 
aifinyo payments GmbH als Zahlungsdienstleister beaufsichtigt.

„Dank der schnellen und flexiblen Finanzierungslösungen von 
aifinyo kann ich meine Liquidität besser planen.

Dies ermöglicht es mir, mein Business   
selbstbestimmt aufzubauen.“

Nicole Borek
Gründerin und Geschäftsführerin der Wild Baboon GmbH

Liquidität erfordert Kompetenz

seit 2012 am Markt sachverständiges Expertenteam tausende zufriedene Kunden
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